

# 安徽师范大学野生动植物及其产品宣城鉴定中心挂牌成立

本报讯 日前,市林业局与安徽师范大学野生动植物及其产品鉴定中心签订了野生动植物损害鉴定工作合作框架协议,成立了安徽师范大学野生动植物及其产品宣城鉴定中心。我市创新工作模式,加强校地技术合作,在全省率先与安徽师范大学合作成立鉴定中心,合作内容包括宣城市野生动植物及其产品鉴定、野生动植物保护以及保险人员理赔人员技术培训、对野生动植物危害农林作物趋势研判、野生动植物损害可能造成的社会公共安全隐惠应对建议等,为我市做好野生动植物及其产品鉴定、防控野猪等野生动物的危害以及维护群众利益等工作提供了技术支持。

# 宣州区直属机关工委为党员过“政治生日”

本报讯 近年来,宣州区直属机关工委坚持给党员过“政治生日”,以庄严的政治仪式,提醒激励党员时刻不忘初心使命。建立一本台账。为确保每个党员都能过上“政治生日”,机关各党支部均建立《党员“政治生日”台账》,将党员名单按入党日期排出“政治生日”序列,保证每个党员都能按期过上一个有意义的“政治生日”。赠送一份贺卡。在党员“政治生日”之际,党支部负责向党员赠送生日贺卡及党员学习读物,并在贺卡上对过“政治生日”的党员写上希望和要求的寄语。重温一次誓词。党员过“政治生日”时,自觉重温入党誓词,深刻领会入党誓词的内涵和意义,把誓词的内容和当前的工作结合起来,把入党时的追求和现在的思想实际对照起来,始终坚定跟党走的信念。开展一次谈话。党支部书记本人或委托其他委员与党员进行一次谈心谈话,可采取个别谈心谈话的方式,也可采取座谈的形式。谈心谈话内容包括党员向党组织汇报一年来思想、学习、工作和生活等方面情况。谈话人代表党支部对党员一年来的情况作一个评价,肯定成绩,指出不足,提出希望和要求,了解掌握党员的思想动态和实际困难,做好党员的思想政治工作,切实帮助解决实际问题,对生活困难党员开展慰问活动。公开一次承诺。每名党员认真回顾自己的入党经历和动机,对照党章和新时代要求,结合自身工作实际做出承诺,激发干事创业的动力和热情;对照合格党员的标准进行自我剖析,展望未来努力方向,争做合格党员。回送一份“礼物”。过“政治生日”的党员,认真对照入党宣誓时的庄严承诺和入党志愿书中的坚定决心,回顾自己的成长历程和入党以来的追求与表现,畅谈体会和感悟,形成200字左右的“政治生日”感言作为“生日回礼”交党支部。各党支部及时将感言报上级党组织,择优在机关党建平台进行发布。(盛武忠 本报记者 戴丹丹)

# 广德经开区高质量推进“一地六县”合作区建设

本报讯 今年以来,广德经开区抢抓“一地六县”合作区建设机遇,以经开区三期建设为抓手,全面提升效率和速度,加快推动“一地六县”合作区建设高位起步、高质量发展。高标准开展项目招引。对入驻三期项目围绕主导产业谋篇布局,加速主导产业链补链延链强链,形成项目集中、企业集聚、产业集群的发展态势;着力招引“领头雁”,形成“大而强、小而精”互促共进的产业生态;提高项目准入门槛,注重项目亩均效益、能耗指标和环保排放指标,全面提升产业发展层级。高质量开展平台合作。与湖州市开展深度合作,按照规划共编、生态共保、产业协同、交通互连、干部互挂的思路,谋划建立“长三角·宣城(广德)-湖州”产业合作区,共建“工业示范大道”和“工业合作大道”,创新联合招商机制。高力度保障项目建设。积极研究省级“二十条”政策利好,破解土地要素瓶颈,对重点项目按照节点任务倒排工期、挂图作战,常态化开展项目走访,及时调度和解决项目问题,为项目建设提供坚实保障。(曹鹏程 本报记者 戴丹丹)

# 学习身边榜样·“两优一先”风采展示

# 胡国燕:巧思善谋为发展

■本报记者 余健

眼下,置身于郎溪县姚村镇夏桥村,花开正艳,炊烟袅袅,阡陌交错,一幅乡村美景图呈现在眼前。而把这个昔日的贫困村改造成为“国家森林村庄”的领头人,就是夏桥村党总支书记、村委员会主任胡国燕。2008年,胡国燕来到夏桥村,一步一个脚印踏实工作,受到上级组织的认可、党员村民的拥护,当选夏桥村党支部书记、安徽省第十三届人大代表,还被评为了“宣城市优秀共产党员”,今年,胡国燕被评为“安徽省优秀党务工作者”。

在乡村振兴的过程中,胡国燕大力加强村“两委”班子建设,增强基层组织凝聚力、战斗力。近年来,夏桥村大力推动党组织标准化、规范化建设,严格执行“三会一课”等制度,认真开展主题党日等活动,把各项学习教育落到实处。同时新充实了3名年轻党员干部,为村党组织注入了新鲜血液。

为了让党员时刻接受村民监督,她带领村干部及普通党员共20人,以村扶贫产业项目莲子采摘园为基础,建立乡村廉政教育基地,署上廉政警句,强调以身作则、严于律己。在村里的文化墙上晒家规家训,亮公开承诺。“良田百亩,不如薄技在身”“处事以谦让为贵,做人以诚信为本”“宁向直中取,莫向曲中求”“是非面前不含糊,原则问题守底线”……这些都是写在文化墙上的家训语句,营造了崇德向善的文明新风。值得一提的是,胡国燕还引入“党建+”理念,围绕红色文化、廉政文化要素,高标准打造夏桥村“红色夏桥·清风和畅”党建品牌。

村民喜爱的“当家人”

“村里如今有了大变化,这都是小胡书记的功劳。”如今的夏桥村早已不是当年的模样,通过几年的不懈努力,夏桥村先后获得安徽省“民主法治示范村”“国家森林村庄”以及安徽省“乡村治理试点示范村”称号。

“这些可喜的变化,都是胡书记一手缔造出来的。”自担任夏桥村委员会主任以来,她积极与相关部门对接,争取项目资金,对辖区21个村组组的当家塘坝进行了维修和加固,保障了群众农田灌溉,促进了粮食增收。夏桥村自2012年以来,在20个村组实施了户户通工程,在8个自然村实施了绿化、亮化工程。2017年,该村争取省级中心村建设资金对夏桥中心村的厕所及污水进行了整治及改造,修建了1000余平方米的公共活动场所及篮球场,公共服务设施得到大力改善。

对于夏桥村的未来,胡国燕信心满满,在大力发展产业经济的同时,村里将继续完善村道、绿化、亮化等基础设施,着力发展乡村休闲旅游,带旺乡村人气,带动村民增收,村民们正在一步步迈向幸福富裕的美好生活。

# 高中新生“第一课”



日前,在泾县中学校园操场上,800余名该校高一新生正在开展为期一周的军训,进入高中“第一课”。 特约记者 胡承林 摄

# 榔桥镇:电商创新业 女性显身手

■吴珺怡 本报记者 陈华易

总经办胡桂荣说,她在致力于借助电子商务平台做优做强企业的同时,还把周边乡村的留守妇女组织起来,培训她们“借用”电商直播平台销售,打造乡村妇女增收致富的“新阵地”,让她们实现了家门口就能就业的梦想。

“作为女性创业者,我特别希望能够带动身边姐妹发挥分享经济下的女性优势,不仅仅是实现家门口就业,更希望通过直播带货、电商培训等方式,发展壮大农村妇女电商人才队伍,大家一起实现自我价值。”胡桂荣斗志满满地说。

“胡总搭建的创业就业服务平台,为我们广大农村姐妹们提供了创业就业信息,并且多次开展电子商务知识培训,提升了我们的技能和水平,让我们没有落后时代淘汰!”企业职工冯小琴在谈及胡桂荣时无不感激。

据了解,为了产品能够更好地销售和价值,润发梳业在2003年就开通了阿里巴巴网站,并于2012年入驻淘宝、天猫、京东商城,聘请专

业网络人员18人,早在2019年公司网络销售额就突破了2000万元,占公司全部销售额的65%。润发梳业有限公司也因此先后获得了安徽省电子商务50强、安徽省电子商务示范企业等荣誉称号,公司法人胡桂荣也获得了安徽省第一批农村致富带头人、宣城市十大女杰等荣誉称号。

“妇联在学党史、悟思想、办实事、开新局上持续用力,将发挥女性群体带头人作用与‘我为妇女群众办实事’紧密结合,这是我们今年要持续推进下去的行动。”泾县榔桥镇妇联负责人吴寒婕表示,时下“农村电商”工程是进一步推动农业农村发展、激发农民创新创业活力、提高农民收入、助力精准扶贫和乡村振兴的重要举措。“润发梳业有限公司给我们开了个好头,今后,泾县榔桥镇妇联还将积极把电商技能融入到农村妇女创业项目培训以及女性就业创业培训中去,支持更多农村女性通过电商掌握一技之长,在乡村振兴的大潮中大显身手、绽放芳华。”吴寒婕说。



# 邱永山(郎溪县建平镇精忠村党总支书记)

市第四次党代会以来,精忠村积极争取各方面项目资金900多万元,新建15条道路,硬化水渠2000米,村庄整治点6个,完成改厕322个,安装路灯200多盏,新建农民文化广场2个,绿化面积3000多平方米,村基础设施得到质的提升,村庄面貌焕然一新。

精忠村是半山区半圩区的地貌,近年来,精忠村立足资源禀赋,乡村振兴产业发展生机勃勃。目前,山区花卉苗木种植面积达到3000多亩,黄茶种植面积1000多亩,圩区粮食种植面积4000多亩,不仅有效带动了周边农民就业,还使土地增效、农民增收。

为补齐集体经济收入过低的短板,精忠村通过打捆机械设备租赁、投资入股共建标准化厂房租赁等方式,实现集体经济收入增至14万余元。接下来,我们将充分发挥村产业优势,做好产业配套服务,将精忠村绿化苗

木交易市场、村茶叶加工厂及粮食烘干厂建设列入村发展计划,相信日后会大大增加村集体经济收入和村民收入。

结合多年的农村工作实际,在此我建议:一是加大农业农村人才引进机制,提升产业发展质量和乡村治理体系和能力。人才兴则产业兴,只有引进农业技术人才,才能做优、做大、做强农业产业。只有引进农村管理人才,才能提高乡村治理能力。从工资保障和晋升空间方面制定相关激励机制,引进人才,提高干事创业积极性。二是加大对农业基础设施建设的投入,为农业现代化提供设施保障。解决农业现状的根本问题,在于加大基本农田设施改造(农田平整、水、电、路等方面改造),便于现代化大型农业机械作业,减少劳动力成本,从而实现乡村人才振兴和产业振兴。(本报记者 整理)



# 宣州法院深化市域社会治理工作

本报讯 今年以来,宣州区人民法院紧紧围绕服务大局、司法为民、公正司法工作主线,立足审判职能发挥,结合社会管理综合治理,积极参与市域社会治理,全面助推平安宣城建设。1-6月,该院共受理各类案件11910件,审执结8032件,结案数较去年同期增加3119件。

依法惩治犯罪,坚决维护社会稳定大局。加大对故意伤害、抢劫等暴力性犯罪,非法吸收公众存款等涉众型犯罪和黄赌毒等影响社会治安环境犯罪案件惩处力度,目前审结各类刑事案件221件,对241名被告人判处刑罚。推动扫黑除恶专项斗争常态化机制化,审理涉恶案件2件,判处被告人10人。全面提升财产刑执行质效,督促被告人及亲属主动缴纳罚金54.9万元,执结到位321.63万元。

统筹发展安全,营造安全稳定营商环境。加强产权司法保护,依法打击侵犯各类市场主体及其经营者合法权益的刑事犯罪。维护公平竞争、健康有序的市场秩序,严厉打击假冒注册商标、“套路贷”等侵犯知识产权犯罪及破坏市场经济、金融秩序的犯罪,审结相关案件4件。

加强诉源治理,健全矛盾纠纷解决机制。制定《诉调对接实施办法》《推进商会人民调解工作实施方案》,推动“万人成讼率”“无讼”村(社区)创建纳入平安建设考评。坚持“请进来”,依托“宣城市诉调对接人民调解委员会”驻该院工作站,委托调解案件2049件,化解纠纷1148件。坚持“走出去”,充分发挥诉讼服务中心和派出人民法庭前沿哨所作用,主动融入乡镇(街道)、村(社区)矛盾化解工作体系,定期对调委会开展业务指导和培训。共参与指导人民调解34次,司法确认案件734件,巡回审理案件206件。

创新家事审判,全面促进婚姻家庭和谐。先后出台《家事审判方式和工作机制改革实施方案》《家事案件审理规程(试行)》,与宣州区妇联建立《家事纠纷联合化解机制》,在民三庭组建“维护妇女儿童合法权益”合议庭,在水阳人民法庭建立家事巡回法庭,共审结婚姻、家庭等家事案件379件。在家事审判中对涉离婚、继承、分家析产等案件,依法最大程度保护妇女儿童权益。

妥处物业纠纷,助推住宅物管水平提升。受理物业纠纷诉前调解案件305件,调解成功210件,将大量物业纠纷案件化解在诉前。夯实司法“保障力”,提升督促、小额诉讼、简易程序适用率,共受理物业纠纷案件127件,审结121件,小额速裁和简易程序适用100%,案件平均审理周期30天。

延伸职能服务,积极参与市域社会治理。结合重要时间节点,围绕防范电信诈骗、非法集资及《民法典》宣传等开展专题普法8次,发放宣传页2400余份,组织旁听庭审2次。充分发挥法治副校长、法治副书记作用,深入校园、乡村宣传法律知识,为群众提供法律咨询等服务。全面做好涉法涉诉信访化解工作,化解矛盾纠纷18件。积极落实司法救助各项措施,帮助涉诉困难群众摆脱困境,共缓、减、免诉讼费15万元,发放司法救助金1.4万元。(陈真炎 本报记者 刘畅)



问:有害垃圾投放时有哪些注意事项?  
答:废弃的荧光灯管、灯泡、水银温度计、血压计等在投放时应打包固定,防止破损造成有害气体挥发到环境中。废油漆、溶剂和废矿物油要避免倾斜放置,防止有害液体流淌污染箱体或地面。(未完待续)